

# “除了家人，可能只有你们会为我这么拼命了”

## 群众被困孤岛，消防员激流中用身体搭绳桥救人

通讯员 崔友成 杨鲁帅

本报讯 “除了家人，可能只有你们会为我这么拼命了，谢谢消防员，谢谢你们……”5月19日晚上11时，在成功脱离险境后，张邵军紧紧握住开化县消防队员的手，激动地说。

“我丈夫困在一个孤岛上，现在被大水围住了，你们能来救救他吗？”5月19日晚上9时，开化消防救援大队的报警电话里传来一阵哭腔，接警员一边安慰报警人一边询问具体情况。

据初步了解，报警人钟光秀的丈夫张邵军被困开化苏庄镇一河道的孤岛中，现场水流湍急，钟女士无法开展救援，加上雨一直在下，水位不断上涨，情况非常危急。

接警后，开化消防救援大队立即出动2车10人，携带冲锋舟、救生衣等水域救援器材赶赴现场，然而由于水流湍急，利用冲锋舟救援十分困难，并且因大风大雨等不利因素影响，救生抛投器操作困难，

救援一度陷入僵局。

经过现场紧急研判，一位熟悉水坝情况的热心村民带着消防员从水坝处摸索过去。岸边的消防员用水域救援绳做好保护后，热心村民带领携带另一根水域救援绳的消防员小心翼翼地向河对岸摸索，并将“生命绳”带给张师傅。

“当时雨很大，加上水坝上游水位在不断上升，在水坝上一个不小心可能就被冲走了，还好当时有热心村民出手相助，带着我走过去。”消防员方杰回忆当时蹚水到河对岸救出张师傅的情景还感到有些紧张。

到达孤岛后，方杰利用腰带和挂钩在水域救援绳上做好保护后给张师傅系上。因附近没有可靠支点，方杰直接用自己的身体充当固定点，对岸的消防员做好牵引，做出绳桥，让张师傅慢慢摸索到岛对岸。

“当时岸边的消防员把绳子拉得很紧，就算这样，自己还是在河水的冲击下，瞬间被冲倒，呛了不少水。”张师傅回忆道。在岸上消防员



的奋力拉扯下，张师傅拽紧水域救援绳索奋力靠岸。张师傅脱险以后，方杰和热心村民才回来。再三确认张师傅身体无恙后消防员才归队执勤。

记者了解到，现年50岁的张邵军是湖北人，在衢州做点小生意。因为准备做弹棉花套被子的买卖，怕灰尘和棉花絮影响村民生活所以选择在这个孤岛，不料因为大雨河道突然涨水被困，钟女士在看到丈夫的情况后立即报警求助。

“消防员当时还安慰我说‘别怕，我来了’‘水流很急，你要小心点’，我感觉很激动，也特别有安全感。”张师傅说。



## 巡逻防控不停歇

5月20日，天台县公安局巡特警大队在天台县始丰湖公园开展巡逻。据悉，为进一步提高社会面防控，天台县公安局巡特警大队开展武装巡逻、动中备勤、高效处置的工作机制，在各个重点部位设置必巡点和必巡线，形成无缝衔接的一体化综合防控体系，最大限度挤压违法犯罪活动空间。

通讯员 许尚高

## 专题课为党员干部“补短板”

本报记者 王小兰 通讯员 陆晓冬

本报讯 日前，海宁市在全市司法行政系统中开展了“讲政治、讲法治”专题教育活动，此次活动旨在打造“政治过硬、本领过硬、形象过硬”的党员干部队伍。

据悉，为提升党员干部素养，海宁市司法局出台了“党员干部补短提优清单54条”，并邀请优秀律师、调解员、公证员等基层一线代表和司法行政系统外的领导专家，为党员干部授课。授课内容突出党课和法治课，并向经济、科技、人文等领域拓展。

为了推动新一轮司法行政系统人才梯队建设，海宁市司法局还创新推出“211成长计划”，推行青年干部职工“三师共导”制，适时为年轻干部和青年律师配备思想导师、业务师傅、写作老师，让年轻党员干部健康快速成长。

## 筑牢宗教场所消防“安全墙”

通讯员 关一舟 本报记者 陈立波

本报讯 近日，温州市宗教场所“五个一”消防安全工程启动仪式暨

消防演练现场观摩会在温州瓯海区护国寺举行。全市民宗系统、各宗教场所主要负责人等400多人参加仪式并观摩了消防自救演练。

据了解，为做好温州市宗教活动场所的消防安全工作，确保信教群众生命财产安全，市民宗局全面启动宗教场所消防安全工程：即每个宗教场所必须具备一套消防安全管理预案；进行一次



消防安全隐患大排查；设置一处消防知识宣传栏；开展一场消防救援技能演练；拥有一个微型消防站（有条件场所）。

## 情理并重定纷止争

通讯员 林怡

本报讯 为增强办案效果，努力做到法、理、情有机统一，仙居县法院加大善良习惯在民事审判中的适用力度，出台了《关于在民事审判中适用善良习惯的若干意见》，该文件已被最高法院《民事审判指导与参考》采编。意见旨在通过运用善良习惯来辅助判决和调解，尤其应用到家事纠纷、相邻关系纠纷以及涉及社会习俗方面的纠纷。截至目前，该院已在1700余件民事案件处理中适用善良习惯，服判息诉率达99.83%。

## 司法援助拿到赔偿

通讯员 邵珊珊

本报讯 近日，在宁波鄞州区法院的帮助下，一起交通肇事罪执行案件的受害人家属拿到了10万元理赔款。

此前，被执行人黄某因交通肇事罪获刑。由于黄某服刑期间无劳动收入，服刑后又行踪不定，法院核查线索也找不到其可供执行的财产，于是执行法官决定为该案申请司法援助保险。5日后，受害人家属拿到了10万元理赔款，并十分感谢执行法官为他们所做的努力。

截至目前，鄞州区法院已有6起因被执行人无财产可供执行而终结本次执行的刑事附带民事案件，获得司法援助保险理赔，赔付金额达41万余元。

## 统筹推进法院建设

通讯员 黄晶瑛

本报讯 为深入贯彻落实省高院“三个建设年”活动部署，遂昌县法院坚持政治建设为引领，开展专题学习活动，强化干警政治纪律，从严从实推进思想建设年；健全完善机制，召开质效分析会，开展业务大培训，组织法官、书记员参加业务竞赛，从微从细推进质量建设年；制定“三服务”专项行动方案，整改落实问题，出台干警纪律作风记分管理办法，加强督导检查，从长从常推进作风建设年。

## 青年干警传承精神

通讯员 徐晨婷

本报讯 近日，玉环市法院组织青年干警积极参与以“不忘初心跟党走，立足岗位建新功”为主题的“玉环市青年文明号25周年公益市集”活动。当天，干警们向过往群众分发扫黑除恶、破解执行难、信息化建设等宣传手册，耐心解答群众咨询的各种法律问题，获得了一致好评。

## 理论考试提升能力

本报记者 汪基建 通讯员 王磊

本报讯 近日，江山市委政法委组织开展全市政法系统应知应会政治理论知识测试，测试的内容包括《中国共产党政法工作条例》、党员应知应会基本知识、扫黑除恶工作要点等。该市公安局、法院、检察院、司法局部分中层干部及35周岁以下年轻干警参加了此次考试。

